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Κύρωση “Συμφωνίας Αεροπορικών Υπηρεσιών”
μεταξύ Ελλάδας και Κίνας

2024/10/17 19:44 στην κατηγορία ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΑ

Κυρώθηκε, σήμερα, από τη Βουλή η Συμφωνία Αεροπορικών Υπηρεσιών μεταξύ της
Ελλάδας και της Λαϊκής Δημοκρατίας της Κίνας, η οποία υπεγράφη στο Πεκίνο, στις
3 Νοεμβρίου 2023, από τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών κ. Χρήστο Σταϊκούρα,
στο πλαίσιο της επίσημης επίσκεψης του Πρωθυπουργού κ. Κυριάκου Μητσοτάκη στην
Κίνα.

Με αφορμή την κύρωση της Συμφωνίας, ο Υπουργός Υποδομών και Μεταφορών κ.
Χρήστος Σταϊκούρας, δήλωσε:

«Η Συμφωνία Αεροπορικών Υπηρεσιών μεταξύ της Ελλάδας και της Λαϊκής
Δημοκρατίας τη Κίνας διανοίγει, σημαντικά, τις αναπτυξιακές προοπτικές της χώρας
μας, ισχυροποιώντας ταυτόχρονα, ουσιαστικά, το διεθνές αποτύπωμά μας, ως
χώρας, αλλά και ως εταίρου και μέλους της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Μια Συμφωνία με την Κίνα, που αναμένεται να συμβάλει στη διεύρυνση και την
υποστήριξη της αεροπορικής συνεργασίας των δύο χωρών, στην ενίσχυση των
επιβατικών και εμπορευματικών αεροπορικών μεταφορών, στην αναβάθμιση του
ρόλου και στις ευκαιρίες που προσφέρονται για τις ελληνικές αεροπορικές εταιρείες,
καθώς και πληθώρα άλλων επιχειρηματικών και οικονομικών φορέων που
δραστηριοποιούνται στους κλάδους των αερομεταφορών, του εμπορίου και του
τουρισμού.

Ταυτόχρονα, έρχεται να επικαιροποιήσει το θεσμικό και επιχειρησιακό πλαίσιο που
διέπει τις αεροπορικές σχέσεις των δύο χωρών, ενσωματώνοντας τις σύγχρονες
τεχνολογικές και οικονομικές επιταγές, αλλά και τους κανόνες που απορρέουν, κατά
κύριο λόγο, από τη διεθνή και ενωσιακή νομοθεσία, συμπεριλαμβανομένης και της
Οριζόντιας Συμφωνίας Ευρωπαϊκής Ένωσης – Κίνας, του 2019, με την οποία η Κίνα
αποδέχτηκε τις πρότυπες κοινοτικές ρήτρες.

Αξίζει, επίσης, να αναδειχθεί και η ενίσχυση των διαδικασιών και των προτύπων
ασφάλειας των πτήσεων, αλλά και του ελέγχου της αξιοπλοΐας των αεροσκαφών,
έχοντας, ως κύρια βάση, τη διεθνή και ενωσιακή νομοθεσία.

Πρόκειται για μια Συμφωνία που, αφενός ενδυναμώνει το πλέγμα ασφάλειας και



αφετέρου ρυθμίζει και οριοθετεί, με τρόπο λειτουργικό και αποτελεσματικό, το
πλαίσιο της αεροπορικής συνεργασίας των δύο χωρών, παρέχοντας σημαντική ώθηση
στους τομείς της οικονομίας, του τουρισμού και των επενδύσεων.»

Τη συμφωνία υποστήριξε στη Βουλή ο Υφυπουργός Υποδομών και Μεταφορών,
αρμόδιος για τις Μεταφορές, Βασίλης Οικονόμου, ο οποίος δήλωσε:

«Η νέα διμερής συμφωνία για την ενίσχυση των αεροπορικών συνδέσεων αντικαθιστά
την προηγούμενη του 1973 και καθιστά την Ελλάδα στρατηγικό εταίρο της Κίνας,
ξεδιπλώνοντας τον δρόμο για τη διάχυση ωφελειών σε πολλαπλούς τομείς.

Οικονομικά, τουριστικά και διπλωματικά οφέλη είναι τα σημαντικότερα που θα
αποφέρει η εμβάθυνση αυτής της συμφωνίας για την Ελλάδα, καθώς θα διευκολύνει
τις τουριστικές και επενδυτικές ροές μεταξύ Κίνας και Ελλάδας και θα αναγάγει την
Ελλάδα σε ισχυρό γεωπολιτικό παράγοντα σταθερότητας και αξιοπιστίας μεταξύ
Ευρώπης και Ασίας, συμβάλλοντας στη εξέλιξη της χώρας μας σε διεθνή
διαμετακομιστικό κόμβο.»


